

Programska konferenca  
KUD »Svoboda« Šentvid

## Kultura nas zbližuje

Vsi vemo, kakšen pomen ima kultura za našega delovnega človeka in občana. Pojem kultura pa zajame precej širok krog dejavnosti; že davno je ljudstvo začutilo, da potrebuje nekaj, kar bi zadovoljevalo njegovega duha, da bi izpelo iz srca svoje muke in bolečine. Čutili so in mi danes čutimo, da nas kultura zbližuje.

Prav to pa je osnovni namen dejavnosti našega kulturno-umetniškega društva.

S temi besedami se je začela programska konferenca kulturno-umetniškega društva »Svoboda« Šentvid, 27. februarja 1985. leta.

Po podanih poročilih, pred polno dvorano občinstva, smo doživeli in lahko ugotovili, da krajanje Šentvida niso pasivni opazovalci dogodkov v kulturni dejavnosti v Šentvidu. Nasprotno, v razpravi so dokazali interes za delo in poživitev kulture v KS Šentvid. Nakazali so vrsto poti, kako naj delajo sekcije in popestrijo kulturno življenje krajanov. Društvo si želi na kulturnem področju sodelovanja z drugimi društvi, delovnimi organizacijami, šolami in posamezniki. Obenem pa vabi mlade, naj se vključijo v dejavnost sekcij, kot so: deklški pevski zbor, mešani pevski zbor, harmonikarski orkester in folklorno sekcijo. Vse informacije pa dobijo v Domu Svobode v torek od 18. do 19. ure in v četrtek med 9. in 10. uro.

Kot je videti iz programa društva, bo v letošnjem letu več prireditev v Domu Svoboda. Podprimo delo komaj ustanovljenega društva in mu pomagajmo, če ne drugače, pa z obiskom raznih prireditev.

## Skrb za zdravje

Nepravilen krvni pritisk je ena od pogostih bolezni v sodobni civilizaciji. Kaj je vzrok za visok ali prenižek krvni pritisk, naj povedo zdravniki, mi pa smo na naši seji upravnega odbora DU sklenili, da bo naš član Ostoja Gašparovič meril krvni pritisk vsem članom DU in sicer vsak prvi in tretji četrtek v mesecu med 17. in 19. uro v klubu društva. Merjenje pritiska je brezplačno in za vsakega bomo vodili evidenco. Tako bo vsak član, kadar bo to želel, pogledal, kakšen pritisk je imel pred tolikim in tolikim časom.

Vabimo vse člane, naj se udeležijo teh merenj, kajti gre za vaše zdravje. V letu 1984 so od 39 članov, ki so si merili pritisk, pri treh ugotovili nepravilnosti in so morali poiskati zdravniško pomoč. Enega od teh je zdravnik celo napotil v bolnišnico na zdravljenje. Pravočasno odkrivanje bolezni pomeni za bolnika in zdravnika lažje delo in enostavnejši postopek zdravljenja. Pridite in se prepričajte, kakšen pritisk imate. Ne bo vam treba čakati v vrsti, kot je to navada v zdravstvenih domovih.

Rade Mandić

Knjižnico Šiška radi obiskujemo

## Več knjig — večja izposoja

Pri pregledovanju dela v preteklem letu so delavci »Knjižnice Šiška« ugotovili predvsem dvoje razveseljivih stvari: pridobili so precejšnje število novih knjig in zelo se je povečala tudi IZPOSOJA. 6.500 na novo vpisanih knjig pomeni, da je prirast za 1000 del večji od lanskega, hkrati pa so v dogovoru s Potujočo knjižnico opremili in dali v uporabo še dve knjižni kolekciji. Tako razpolagajo obiskovalci z več kot 70.000 knjižnimi enotami, od tega je precejšen del v srbohrvaščini in angleščini, nekaj manj pa v nemščini in francoščini.

V vseh enotah: v matični na Celovski 161, v Šentvidu, Medvodah, Vodica in v novoosnovanem pionirskem oddelku v Vodnikovi domačiji so se obiskovalci oglasili 84.000-krat in si pri tem izposodili 237.000 knjig, kar pomeni 24.000 del več kot lani. Večino knjig sicer predstavlja leposlovje, vendar se vse bolj veča delež poljudnoznanstvenih in strokovnih del, zlasti s področja družboslovnih in tehničnih ved. Čeprav kupujejo vsa primerna dela v več izvodih, se kaj pogosto dogaja, da je do določene knjige zelo težko priti.

Pri tem ne gre samo za knjige »lažje« vrste, ampak tudi za kvalitetna in zanimiva dela domačih avtorjev, od Zupana do Dedičera, nič manj pa ni med najbolj iskanimi čisto študijskih knjig, ki postajajo vse dražje in tako težje dosegljive. Zelo se je povečalo zanimanje za literaturo v drugih jezikih.

Od ostalih oblik dela je bilo največ novosti v pionirskem oddelku, ki je odprt od lanske pomladi in si po začetnih težavah pridobiva vse širši krog mladih obi-

skovalcev. Njim so namenjene predvsem ure pravljic, ko so vsak četrtek ob 17. uri, stalno pa se menjavajo knjižne igranke, igra idr. Obiski šolskih in predšolskih skupin so dokaj pogosti. Za sodelovanje so pridobili tudi znanega skladatelja za otroke Janeza Kuharja, ki bo kljub natrpanosti svojega »urnika« enkrat na mesec v svet pesmic popeljal nekaj deset otrok. V načrtu imajo tudi nekaj literarnih večerov in srečanj z ustvarjalci.

Ob slehernem načrtovanju razširjene dejavnosti se knjižničarji vedno znova ustavljajo ob prostoru in kadru. Prav glede teh dveh pogojev izpolnjujejo normative, ki veljajo v slovenskem merilu za dosego matičnosti komaj nekaj nad polovico. V najhujšem položaju je osrednja knjižnica na Celovski, ki bi morala že ob sedanjih knjižni zalogi razpolagati z vsaj 500 m<sup>2</sup>, dejansko pa jih ima komaj 130. Za sleherno širjenje oblik dela in tudi za večjo odprtost podružnice v Šentvidu, kjer je obisk izredno narasel, nujno potrebujejo novega bibliotekarja. Čeprav je prostorska stiska več kot očitna in je njeno razreševanje v svoj program uvrstila tudi občinska kulturna skupnost, ta pot ne bo niti malo lahka. V vmesnem obdobju bodo na novo preuredili prostore osrednje knjižnice in s tem pridobili nekaj deset metrov knjižnih polic. Prav tako nameravajo v čim krajšem času opremiti tudi dodatni prostor v Šentvidu, skupaj s krajevo skupnostjo v Vodica in poiskati možnosti za selitev tamkajšnje knjižnice, ki je s svojo zalogo dosedanje prostore že prerasla.

## Nova oprema za knjižnico

Razrešitev prostorske stiske »Knjižnice Šiška« je predvidena v naslednjem srednjeročnem obdobju, vendar nove knjige kar prihajajo, povpraševanje med obiskovalci tudi narašča. Delavcem knjižnice je kolikor toliko uspevalo, seveda s pomočjo posameznih krajevnih skupnosti (Šentvid, Medvode) in občinske kulturne skupnosti sproti pridobivati do-

datne prostore v podružnicah, povsem nemočni pa so pri osrednji knjižnici.

V sedanjih prostorih se nimajo kam širiti, niti v klet ne, zato bodo izkoristili še poslednje metre, da ne bo treba knjig zlagati na tla, v kar so prisiljeni sedaj. Nove police so že naročili, ta mesec pa bodo tudi preuredili električno napeljava in tako pridobili novih 70 m polic. Investicija je vredna 560.000 dinarjev, poravnana pa bo iz sredstev ljubljanske kulturne skupnosti.

S to preureditvijo, ki bo omogočila namestitvev okrog 3.000 knjig, bodo izčrpane še poslednje rezerve in to na škodo preglednosti in pogojev dela. Razreševanje prostorske zagate osrednje občinske knjižnice postaja iz dneva v dan bolj pereče.

## Razstave

Ena od pomembnih dejavnosti knjižnice je prirejanje razstav. Te so bodisi priložnostne, informativnega ali obeležujočega značaja ali tematske, izčrpnije, z več ekspanzijo.

V svojih utesjenih prostorih je imela knjižnica letos že razstavo priročnikov namenjenih domačim delom in popravilom, literaturo o smučanju in drugih zimskih športih, mednarodnem ženskem gibanju, vzgoji čebel in več manjših razstav.

V mesecu aprilu pripravljajo razstavo o Levstikovih nagajencih, ki bi jo radi prenesli v Vodnikovo hišo, saj je tam občutno več prostora. Gradivo za razstave pripravijo iz svojih zalog, veliko pa sodelujejo tudi z drugimi ljubljanskimi knjižnicami.

A. B.

## Literarni večeri

Z usposobitvijo nove dvorane pri Vodnikovi domačiji je dobila tudi Knjižnica Šiška nove možnosti za razširitev svojega dela. To naj bi bili zlasti literarni večeri in druga srečanja z besednimi ustvarjalci.

Doslej so izvedli dva tovrstna večera. V prvem so se predstavili štirje mladi pesniki: Vera Pejovič, Ivan Černič, Primož Piskernik in Zlatko Zajc. Na drugem, že precej bolj obiskanem, so svoja dela predstavili Aleš Debeljak, Jure Detela in Iztok Osojnik.

Knjižnica namerava nadaljevati s tovrstnimi prireditvami, tako bo najprej na vrsti srečanje s sodobnim prozaistom.

## Obvestilo

Obveščamo vse upokojence KS Zg. Šiška in dr. Petra Držaja, da bodo v letu 1985 organizirani izleti za upokojence, in sicer:

**24. aprila:** Slavkov dom — Bormes; z mestnim prometom do motela Medno, potem peš do Slavkovega doma.

**15. maja:** Postojna, Lipica, Koper, Izola, Piran;

**29. maja:** Škofja Loka, Dražgoše, Žiri, Cerklno, obisk bolnišnice Franja;

**19. junija:** Idrija, Vojko, Tiskarna Slovenija, grobišče Vojščica;

**17. julija:** Krško — Jedrska elektrarna, Kostranjevica, Pleterje;

**14. avgusta:** Begunje, Draga, Jesenice (Železarna), Pokljuka;

**11. septembra:** Velenje, Dobrna, Topolšica, Celje;

**9. oktobra:** Cerklnica, Snežnik, Jelenov žleb, Ribnica;

**13. novembra:** Istrske Toplice, Pazin.

Prijave z vplačilom bomo sprejemali vsak četrtek od 15. do 17. ure v prostorih KS Zg. Šiška, Vodnikova 141.